
ATA DA 2a (SEGUNDA) SESSÃO SOLENE PARA CONCEDER TÍTULO 

HONORÍFICO DE CIDADÃO NOVA MAMORENSE AO ILUSTRÍSSIMO 

SENHOR ACIR MARCOS GURGACZ, SENADOR FEDERAL, PELOS 

RELEVANTES SERVIÇOS PÚBLICOS PRESTADOS AO ESTADO DE 

RONDÔNIA E AO MUNICÍPIO DE NOVA MAMORÉ.

Aos dezoito dias do mês de março de dois mil e vinte e dois, às dezenove 

horas, no Plenário nas dependências da Câmara Municipal, localizada à 

Avenida Dezidério Domingos Lopes, n° 3040, Bairro João Francisco Clímaco, 

realizou-se a 2a (segunda) Sessão Solene da Câmara Municipal de Nova 

Mamoré, referente ao segundo período da Segunda Sessão Legislativa da 

Nona Legislatura, com a presença dos vereadores: Francisco Célio Brito Silva, 

José Carlos Rodrigues dos Santos, e o presidente André Luiz Baier. O Mestre 

de Cerimônia Fernando deu início à sessão desejando boa a noite a todos. Ato 

contínuo, citou que a Sessão Solene presencial com transmissão on-line, da 

Câmara Municipal de Nova Mamoré /RO, para entrega de: Título de Cidadão 

Honorífico ao Ilustre Senhor Acir Marcos Gurgacz, Senador Federal, pelos 

relevantes serviços públicos prestados ao Estado de Rondônia e ao Município 

de Nova Mamoré, conforme estabelecido no Decreto Legislativo n° 

008/CMNM/2021, de 08 de setembro de 2021; O Senado é Composto pelos 

representantes dos estados e do Distrito Federal, escolhidos pelo voto do povo 

brasileiro. O nome remonta ao latim -  Senatus -, Casa composta pelos 

anciões, chefes do patriciado, cujo papel era central no Império Romano. A 

importância dessa instituição na antiguidade pode ser constatada pela sigla dos 

estandartes das legiões romanas, SQPR, cuja versão em português seria algo 

equivalente “O Senado e o Povo de Roma”, ou seja, o Senatus era o centro do 

poder formal. Na tradição republicana moderna, a ideia de que seja composto 

pelos mais experientes se mantém, pois, para se eleger senador, é necessário 

que o cidadão tenha completado 35 anos. Ato continuo; foram convidados a 

compor a mesa o vereador André Luiz Baier; o Ilustríssimo Senhor Acir Marcos 
Gurgacz, o Ilustríssimo Senhor Prefeito Municipal de Nova Mamoré Senhor 

Marcélio Rodrigues Uchôa, os vereadores: Sr. Francisco Célio Brito Silva, 

Claudiomir Rodrigues, Denizio Pereira da Costa e Nilson Alves de Souza,
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sendo então finalizada a formação da mesa das autoridades, deu-se início à 

sessão solene. Foram todos convidados para que se colocassem de pé, em 

que se iniciou o Hino Nacional. Em seguida se realizou a leitura do Edital de 

convocação; Ementa: Convoca os Senhores Vereadores para Sessão Solene 

presencial com transmissão on-line, da Câmara Municipal de Nova Mamoré 

/RO, a ser realizada no próximo dia 18/03/2022, às 19 horas, para outorga do 

título cidadão honorífico ao ilustre senhor: Acir Marcos Gurgacz, pelos 

relevantes serviços públicos prestados ao Estado de Rondônia e ao Município 

de Nova Mamoré/RO. O PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA 

MAMORÉ, Estado de RO, usando das atribuições conferidas pelo Art. 94 do 

Regimento Interno, convoca os Senhores Vereadores do Legislativo Municipal 

para participarem da 2a Sessão Solene presencial com transmissão on-line, a 

ser realizada no dia 18 de março de 2022, às 19h00, no Plenário desta Casa 

de Leis, constituída da seguinte pauta: Outorga do “Título de Cidadão 

Honorífico” ao Ilustre Senhor Acir Marcos Gurgacz, Senador Federal, pelos 

relevantes serviços públicos prestados ao Estado de Rondônia e ao Município 

de Nova Mamoré, conforme estabelecido no Decreto Legislativo n° 

008/CMNM/2021, de 08 de setembro de 2021. Ato seguido, foi aberta para 

palavra dos vereadores, sendo o primeiro a fazer o uso foi o vereador 

presidente André Luiz Baier: saudou a todos com boa noite; ato continuo, 

agradeceu a presença do Senador senhor Acir Gurgacz no município; relatou 

um pouco da história do Senado Federal que atualmente é composto por 81 

senadores, enviados pelos 26 estados e pelo Distrito Federal, para mandatos 

de oito anos; que a renovação dos membros desta Casa guarda consonância 

com a duração das legislaturas, que é de quatro anos; que a cada pleito são 

escolhidos ora um terço, ora dois terços de sua composição, em eleições 

coincidentes com as de presidente da República, governador, deputado 

federal, estadual e distrital; que e Senado Federal segue atuando de maneira a 

fortalecer as instituições democráticas e aprovando leis de interesse da 

população; que o Senado se destacou por liderar, no Congresso Nacional, a 

revisão e a modernização dos códigos brasileiros; que em 2002, foi aprovado o 

Novo Código Civil brasileiro, prevendo uma grande mudança para a sociedade 

civil no pa]s; e em 2014, foi aprovado o Novo Código de Processo Civil; com a
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firmeza que lhe cabe na execução de sua missão institucional, tem liderado 

também as iniciativas de transparência sobre gastos públicos e consecução 

dos objetivos fundamentais da administração pública brasileira, inscritos no art. 

37 da Constituição Federal; que a Lei de Acesso à Informação regulamentada 

em 2012, fez com que o Senado Federal desenvolvesse várias ações para se 

adequar à nova norma: a criação de um novo Portal da Transparência e 

Controle Social e da Secretaria de Transparência; a instalação do Conselho de 

Transparência; e a regulação da Lei no âmbito do Senado Federal; também foi 

criada a Comissão Permanente de Acesso a Documentos do Senado Federal; 

o Serviço de Informação ao Cidadão, na Secretaria de Gestão de Informação e 

Documentação; além de ter sido instalado o Balcão de Informações do Serviço 

de Informação ao Cidadão (SIC), na Biblioteca do Senado; que o Estado de 

Rondônia elegeu o Ilustre Senhor Acir Marcos Gurgacz, que conjuntamente 

com os demais senadores têm contribuindo com o estabelecimento de 

normativos fundamentais para o interesse público, além de destinar recursos 

por meio de emendas parlamentares para todo o Estado de Rondônia e nosso 

Município também foi beneficiado diretamente com emendas destinadas; que 

em nome da população de Nova Mamoré agradeceu o apoio e o parabenizam 

pelo trabalho representando os interesses do povo de Rondônia no Senado 

Federal. O segundo a fazer o uso da palavra foi o vereador Claudiomir 

Rodrigues; saudou a todos com boa noite; agradeceu ao senador Acir Gurgacz 

pelos relevantes serviços prestados ao município; agradeceu ao vereador 

Francisco Célio Brito pela indicação de entrega de título honorífico ao Senador 

Federal. O terceiro a fazer o uso da palavra foi o vereador Dezinio: saudou a 

todos com boa noite; agradeceu ao Senador Acir Gurgacz por sempre ter lhe 

recebido bem em seu gabinete em Brasília, agradeceu também ao senador 

pelos serviços prestado ao município de Nova Mamoré. O quarto a fazer o uso 

da palavra foi o vereador Nilson; saudou a todos com boa noite; agradeceu ao 

Senador pelos serviços prestados ao Município. O quinto a fazer o uso da 

palavra foi o vereador Francisco Célio Brito; saudou a todos com boa noite; 

agradeceu a todos que fizeram acontecer esse momento para homenagear o 

Senador; Agradeceu ao senador pelos relevantes serviço prestado ao 

município; O sexto a fazer o uso da palavra foi o prefeito Municipal Marcélio;
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saudou a todos com boa noite; agradeceu ao Senador pelos relevantes 

serviços prestados ao município; relatou também que a população de Nova 

Mamoré tem que ser muito leal com senador, devido todas as emendas que 

foram enviadas ao município e com isso fez com que o município se 

desenvolvesse; agradeceu ao vereador Célio Brito que é o proponente dessa 

homenagem no qual é de grande importância. Em seguida foi convidado o 

Ilustre Senhor Acir Marcos Gurgacz, Senador Federal pelo Estado de Rondônia 

para fazer uso da palavra: saudou a todos com boa noite; agradeceu a 

presença dos vereadores e do prefeito; agradeceu ao vereador Célio Brito por 

ter sido o proponente da homenagem a ele; relatou um pouco da sua história 

de vida e política. Ato seguinte o Presidente informou como procederá o rito da 

cerimônia de entrega do Título Honorífico do Município. Então ele convidou o 

Vereador Francisco Célio Brito Silva -  Proponente para entregar o título para o 

homenageado, o Ilustre Senhor Acir Marcos Gurgacz, e finalizando assim com 

agradecimentos finais o Presidente da Câmara encerrou a sessão às vinte e 

uma horas e quatorze minutos.
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